

**Zpětvzetí žádosti o podporu - projekt Gy Žďár n. S. - 2. etapa přírodovědeckého víceúčelového centra v podkrovních prostorách školy (IROP)**

pro: jednání rady kraje č. 38/2023 dne 19. 12. 2023  
zpracoval: O. Králík  
předkládá: O. Králík

počet stran: 2  
počet příloh: 2

**Shrnutí:**

*Subjekt: Kraj Vysočina (realizátor projektu), Gymnázium Žďár nad Sázavou (dotčená škola), Centrum pro regionální rozvoj (administrátor programu)*

*Předmět: Návrh na učinění zpětvzetí žádosti o podporu na projekt přírodovědného víceúčelového centra v podkroví školy z důvodu nemožnosti využití alokované podpory projektu a úkol OŠMS přepracovat projekt za účelem jejich plného čerpání*

*Realizace: Rozhodnutí o zpětvzetí žádosti a přepracování žádosti včetně studie proveditelnosti*

*Kvantifikace: 9,9 mil. Kč*

*Důvod: Řídící orgán neuznává víceúčelový sál jako odbornou učebnu, čímž se z předpokládaných způsobilých výdajů stanou z velké části nezpůsobilé výdaje a nebude možno čerpat maximální možnou podporu projektu. Odhadem by z dotace 9,9 mil. Kč bylo možno čerpat maximálně 7 mil. Kč.*

Rozhodnutím o zpětvzetí žádosti a úpravou projektu s velkou pravděpodobností nebude omezena možnost dosáhnout na dotaci ve výši 9,9 mil. Kč.

**Popis problému:**

Usnesením rady kraje č. 1897/32/2023/RK dne 24. 10. 2023 bylo schváleno podání žádosti o podporu do výzvy IROP na projekt "Gy Žďár n. S. - 2. etapa přírodovědeckého víceúčelového centra v podkrovních prostorách školy", který zahrnuje vybudování odborných učeben (laboratoří) a víceúčelového sálu včetně vybavení. Žádost byla podána.

Správce programu, Centrum pro regionální rozvoj (dále také "CRR") vyzval kraj k doplnění žádosti a upřesnění některých informací. CRR dle předložené žádosti a studie proveditelnosti nepovažuje víceúčelový sál za odbornou učebnu, ale za prostory komunitní. Tím se však na způsobilost výdajů na víceúčelový sál jako tzv. "doprovodnou aktivitu" vztahuje omezení max. 30 % celkových způsobilých nákladů. Jelikož ale předpokládáme výdaje na realizaci víceúčelového sálu cca ve výši 60 % celkových (původně způsobilých) výdajů, pak současně za dané situace nelze předpokládat využití celé alokace dotace na projekt, tedy 9,9 mil. Kč. Pokud by projekt zůstal zachován, pak lze uvažovat o čerpání dotace ve výši cca 7 mil. Kč. OŠMS spolu s Projektovou kanceláří Kraje Vysočina nenašly cestu, jak se s uvedenou situací vypořádat pouze v rovině vysvětlení bez nutnosti upravovat žádost. Ta by musela být v nezbytném rozsahu upravena v každém případě (převedení části výdajů na odborné učebny do položky doprovodné aktivity).

Kraj Vysočina má v návrhu rozpočtu na rok 2024 naplánovanou realizaci akce nazvané "Gymnázium Žďár nad Sázavou - Rekonstrukce podkroví - I. etapa" evidovanou interně pod označením 22-10-KU-OM-1273. Jedná se o akci plně financovanou z rozpočtu Kraje Vysočina a jejím předmětem je vybudování odborných učeben a zázemí v podkroví a spolu s projektem "Gy Žďár n. S. - 2. etapa přírodovědeckého víceúčelového centra v podkrovních prostorách školy" se jedná o ucelené řešení podkrovních prostor školy za účelem zlepšení podmínek pro vzdělávání na gymnáziu.

Původně byly oba projekty připravovány odděleně s tím, že i realizace proběhne postupně ve dvou fázích. Příprava obou projektů dospěla ke konci a okolnosti nahrály tomu, že realizace (stavba) obou fází je připravována jako jedna akce.

## Návrh řešení, zdůvodnění:

OŠMS navrhuje radě kraje postupovat následovně:

- vzít zpět podanou žádost a upravit ji tak, aby bylo možné čerpat celou dotaci alokovanou v Regionálním akčním plánu;
- spojit dvě uvedené akce (22-09-KU-OSMS-1251, 22-10-KU-OM-1273) do jedné;
- vyhotovit novou žádost o dotaci do výzvy IROP, přičemž projekt bude zahrnovat současnou 1. i 2. fázi projektu vybudování nových kapacit v podkroví školy, a předložit radě kraje ke schválení.

Výše uvedené navrhuje OŠMS zejména proto, že nebude časově náročné do žádosti o dotaci zapracovat spojení akcí a téměř s jistotou nebude ohrožena možnost čerpat celou dotaci uvedenou v Regionálním akčním plánu.

## Stanoviska:

Odbor majetkový:

Odbor majetkový bere předkládaný materiál na vědomí a souhlasí s návrhem usnesení.

## Návrh usnesení:

### Rada kraje bere na vědomí

informaci o stavu vypořádání žádosti o dotaci podané do výzvy IROP;

### rozhoduje

o zpětvzetí žádosti o podporu podané na základě usnesení č. 1897/32/2023/RK;

### ukládá

- odboru školství, mládeže a sportu a odboru majetkovému zajistit spojení projektu "Gy Žďár n. S. - 2. etapa přírodovědeckého víceúčelového centra v podkrovních prostorách školy" (22-09-KU-OSMS-1251) s akcí "Gymnázium Žďár nad Sázavou - Rekonstrukce podkroví - I. etapa" (22-10-KU-OM-1273) do jednoho celku;
- odboru školství, mládeže a sportu:
  - upravit žádost o dotaci do výzvy IROP;
  - předložit radě kraje ke schválení upravenou žádost o dotaci do výzvy IROP.

**odpovědnost:** Odbor školství, mládeže a sportu, Odbor majetkový

**termín:** 31. 3. 2024

**Související materiály:** [RK-32-2023-52](#)